Конспект занятия
по рисованию в первой младшей группе
"Белый снег пушистый"

Цель: Развивать фантазию детей. Формировать умения изображать предметы и явления окружающей жизни.
Задачи:
- продолжать учить рисовать ватной палочкой точки (приёмом тычка, распределяя их по всему листу;
[image: http://razvitierebenka.info/wp-content/gallery/sneg/sneg_-12.jpg]- добиваться ритмичного нанесения «снежинок» на весь лист, закрепление синего и белого цветов,  учить ориентироваться на бумаге; 
- познакомить детей с новой техникой нетрадиционного рисования «рисование губкой» (спонжом);
- продолжать знакомить детей со временем года - зима;
- воспитывать интерес к рисованию; 
- воспитывать доброе отношение к природе, желание помогать.
Предварительная работа:
- наблюдения за природными изменениями зимой с детьми на прогулке: рассматривание деревьев, снежинок, пойманных на варежки и т. д;
- чтение художественной литературы о зиме: ( И.Суриков «Детство», «Белый снег пушистый»);
- рассматривание иллюстраций с зимними пейзажами;
- отгадывание загадок, просмотр мультфильмов по этой тематике.
Материалы:
- лист бумаги голубого цвета на каждого ребёнка с заранее приклеенными ёлочками, ватные палочки, гуашь белого цвета, спонжи, сюжетная картина "Зима"; выполненный заранее воспитателем рисунок.
Ход занятия:
1. Организационный момент:(Загадка)
(Дети сидят на ковре).
Воспитатель показываю детям сюжетную картинку «Зима» и просит  рассказать, что на ней нарисовано:
- какое время года нарисовано на картине? (Зима.);
- по каким признакам, детки узнали что это зима? (Дети играют в снежки, лепят снеговика, катаются на лыжах, кругом снег и т. д.).
Воспитатель загадывает детям загадку:
Он слетает белой ватой
И сверкает на лету
Он звездой прохладной тает
На ладони и во рту. (Снег)
2. Основная часть:
Воспитатель обращает внимание детей на снег, снежинки, сугробы, которые нарисованы на картинке:
 "Ребятки, посмотрите, снежинки, будто пушинки, летают, кружатся в воздухе. Их так много, что они засыпали всю землю. Снег лежит на деревьях, на крышах домов. Кругом сугробы. Дорожки тоже покрыты снегом. Чтобы мы могли по ним ходить, дворники расчищают снег лопатами".
[image: http://razvitierebenka.info/wp-content/gallery/sneg/sneg_-12.jpg]Давайте словно по волшебству, превратимся с вами в снежинки и покажем, как кружатся снежинки.
Белый снег пушистый
В воздухе кружится (дети кружатся)
И на землю тихо
Падает, ложится (дети приседают)
Но подул вдруг ветерок, (дети дуют на ладошки) 
Закружился наш снежок (дети кружатся)
Пляшут все снежинки,
Белые пушинки (дети прыгают на двух ножках).
Воспитатель приглашает детей за столы и предлагает им нарисовать снег и сугробы.
Восп: Ребятки, посмотрите пожалуйста на ваши листочки с ёлочками. У нас за окном давно уже зима, а эти ёлочки и полянки на которых они растут, совсем без снега. Давайте нарисуем с вами снежок и сугробы, чтобы нашим ёлочкам и травке стало тепло. Скажите, какого цвета снег? А какой краской мы будем с вами  рисовать? (ответы детей).
Восп: А рисовать мы будем «волшебными палочками» (ватными).
Воспитатель обращает  внимание детей на образец:
Восп: В одну руку я беру "волшебную палочку", а другой рукой придерживаю лист бумаги, чтобы он «не катался по столу», «волшебную палочку» окунаю в краску белого цвета, много краски на палочку не набираю, и аккуратно опускаю, примакиваю, опускаю палочку к листу бумаги, поднимаю.
- Посмотрите, получился снежок!  И ещё! И ещё!
2. Самостоятельная деятельность детей:
Восп: А теперь вы сами попробуйте нарисовать снежок. Берите "волшебные палочки", окунайте в краску и аккуратно примакивайте, опускайте к листу бумаги. Много краски на палочку не набираем, примакнули, опустили и подняли палочку вверх.
Дети рисуют снежок над лесом и на елках.
Воспитатель проводит индивидуальную работу с детьми, у которых не получается.
Восп: Молодцы, ребята, как много снега появилось в вашем лесу. А теперь положите волшебные палочки. (Объяснение воспитателя, как рисовать губкой).
 Восп: Ребята, а когда много снега нападает, то на земле образуются сугробы. Сугробы мы нарисуем вот так: я беру губку (спонж) и обмакиваю ее в белую краску, наношу на лист бумаги, получился отпечаток. Сделаем много – много отпечатков внизу нашего рисунка, на нашей полянке. И у нас с вами получатся сугробы.
- А теперь вы возьмите губки, обмокните в краску, приложите к бумаге.
Дети рисуют сугробы.
Воспитатель проводит индивидуальную работу с детьми, у которых не получается. Сопровождает рисование текстом:
"Снежок"
На полянку на лужок, 
тихо падает снежок, 
И летят снежинки, 
белые пушинки. 
Полетели, понеслись 
и под елкой улеглись. 

Итог занятия:

Восп:  Посмотрите-ка, ребятки,
Все вокруг белым-бело.
Тихо падает снежок,
К нам зима пришла, дружок!
Обращает внимание детей на то, как много снега они нарисовали.
Восп: Теперь нашим ёлочкам и травке на полянке этой зимой будет тепло. Ребята, какие вы все молодцы! Вы посмотрите, если мы соберём наши рисунки все вместе, то у нас с вами получится настоящий зимний лес! Композицию зимний лес вывешивают в раздевалку.
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